

Ответы на вопросы, поступившие на публичных обсуждениях  
(поступили в рамках проведения публичного мероприятия 18.04.2019)

Вопрос 1: Могу ли я подать заявку на включение в список российских компаний-экспортеров и зернохранилищ пшеницы, выращенной на территории нашего региона заранее, так как на сегодняшний день только планируется открытие Забайкальского края для экспорта данной культуры в КНР?

Ответ: Учитывая, что Вашей организацией выполнены все требования, необходимые для экспорта пшеницы в КНР и имеется пакет документов, подтверждающий исполнение требований китайской стороны, а также учитывая тот факт, что в скором времени планируется включение Забайкальского края в число регионов, имеющих право экспортировать данную культуру в Китай Управлением будет подготовлено письменное обращение в центральный аппарат Россельхознадзора с целью решения данного вопроса.

Вопрос 2: В каких случаях необходимо проведение обеззараживания подкарантинной продукции? Или обеззараживание проводится только при выявлении подкарантинных объектов?

Ответ: В соответствии с требованиями Протоколов, предъявляемых к овсу/овсяным хлопьям, семенам льна, подсолнечника и гречихе/гречневой крупе, экспортируемым в Китай, подписанных 01.11.2017 в г.Пекине, данные зерновые культуры должны быть подвергнуты карантинному фитосанитарному обеззараживанию до отгрузки на экспорт для обеспечения отсутствия карантинных организмов в обязательном порядке, независимо от того выявлены карантинные организмы или нет и должны сопровождаться документом, подтверждающим проведение карантинного фитосанитарного обеззараживания. Для обеззараживания зерновых культур, необходимо обеспечение температурного режима не только складского помещения, но и самой продукции, который должен быть не ниже +15 С, время обработки (газации, дегазации) должно составлять от 5 до 10 суток.

Вопрос 3: Все ли хозяйства обязаны декларировать свою продукцию (зерно)?

Ответ: Зерно, поставляемое на пищевые и кормовые цели, выпускается в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза при условии, что оно прошло необходимые процедуры оценки (подтверждения) соответствия, установленные настоящим техническим регламентом, а также другими техническими регламентами Таможенного союза, действие которых распространяется на зерно.

Вопрос 4: Какие подтверждающие документы должны иметь хозяйства для оформления декларации о соответствии? Достаточно ли просто слов, что им нужна декларация о соответствии?

Ответ: В зависимости от схемы декларирования соответствия подтверждение соответствия в форме декларирования соответствия осуществляется на основании собственных доказательств и (или) доказательств, полученных с участием третьей стороны: органа по сертификации продукции, органа по сертификации систем менеджмента, аккредитованной испытательной лаборатории, включенных в Единый реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) Таможенного союза.

